Конспект занятия по математике подготовительная группа.
Воспитатель: Рыжонкова Татьяна Николаевна.

МБДОУ №5, г.Ялта

Цели: - Закреплять знания о составе числа в пределах -6-. Продолжать учить выделять условие и вопрос задачи, упражнять в решении задач путём сложения и вычитания однозначных чисел. Закрепить знания о последовательности дней недели, времён года, месяцев года. Закрепить умение ориентироваться на листе бумаги в клетку, чертить отрезки, Воспитывать интерес к математике, дружеские взаимоотношения с детьми.

Ход занятия
Воспитатель: Ребята, какое у нас сегодня число, месяц, день недели? Какой по счету осенний месяц?
1. Ребята, давайте с Вами повторим состав числа.

-Как можно получить состав числа 5.

-Что больше 1 или 2?

-На сколько больше?

Состав числа 6 – 3 и ….

Состав числа 7- 5 и ….

Состав числа 4- 2 и ….

Состав числа 5 -3 и …
Состав числа 8- 2 и…..

Состав числа 3 -2 и ….

2. Решение задач:

-Мышки кошки испугались, 

По углам все разбежались,

Одна  - в ящик,

Две за ней.

Сколько было всех мышей? (3).

----------------------------------

-Ежик по лесу шел,

На обед грибы нашел: 

Два под березой,

Один у осины, 

Два у пенечка

Сколько их будет в плетенной корзине? (5).

--------------------------------------

- Лягушонок, сколько будет

К одному прибавить 3?
И ответил лягушонок:

КВА,КВА,КВА,КВА. (4).

-В класс вошла Маринка,

А за ней — Аринка,

А потом пришел Игнат.

Сколько стало всех ребят?(3).

------------------------------------------------

-Три ромашки-желтоглазки,
Два веселых василька
Подарили маме дети.
Сколько же цветов в букете?(5).

Только я в кусты зашла —
Подосиновик нашла,
Две лисички, боровик,
И зеленый моховик.
Сколько я нашла грибов?
У кого ответ готов? (5).
2. Решение задач- сложение и вычитание с наглядностью на доске.
-В лесу выросло 3 елочки, 1-срубили. Сколько елочек осталось в лесу?

---------------------------------------------

-На грядке росло 8 клубничек, 3 клубнички сорвали. Сколько клубничек осталось на  грядке?

----------------------------------------------

- На дереве выросло 10 груш, 5 груш упали. Сколько груш осталось на дереве?

------------------------------------------------

-По дороге бежало 4 ежика, 2 ежика отстало, 3 чужих  прибились. Сколько ежиков стало?
----------------------------------------------

Игра « Дополни до 6»
Воспитатель показывает детям карточку, с цифрой меньше 6. Каждый ребенок должен дополнить это число хлопками до 6. Все остальные контролируют выполнение задания.
3. Вставить числа в окошки.
2+ ….=3

…-2=1

…-…=2

5-…=3

1+…=4

Выполняем физминутку 

Раз, два, три, четыре, 

(Хлопаем в ладоши.)

Кто живет у нас в квартире? (Шагаем на месте.)

Раз, два, три, четыре, пять, (Прыжки на месте.)

Всех могу пересчитать:

(Шагаем на месте.)

Папа, мама, брат, сестра,

(Хлопаем в ладоши.)

Кошка Мурка, два котенка, (Наклоны туловища влево-вправо.)

Мой сверчок, щегол и я –

(Повороты туловища влево-вправо.)

Вот и вся моя семья.

(Хлопаем в ладоши.)
4. Отрезок-стихотворение.
Однажды линия прямая, пришла на д.р.

Но почему-то грустная, в ужасном настроении,

« Ты почему грустишь сейчас?»-

 спросили гости линию,

Забыла я подарок взять- фигуру  темно- синюю.

Стали думать все, как быть, 

из тупика как выходить, Вот воскликнул кто-то:

« Я придумал что-то!

Ты прямая- без конца,

Дай себя кусочек!

Не потеряешь ты лица-

В тебе так много точек!»

Прямая улыбнулась

Привстала, повернулась,

Кусочек отщипнула, имениннице кивнула:

« Я хочу тебя поздравить

С днем рождения!

Мой подарок очень личен,

С двух сторон он ограничен-

Вырезаю из себя

И дарю тебе любя!

Принимай его, лови! И отрезком назови!»

Все захлопали, запели, и пустились танцевать, не одно, а два рожденья, стали весело справлять!!!

Что же случилось из прямой!!!!!

Отрезок-часть прямой, ограничения с двух сторон, или линия, соединяющая две точки.

 Дети отличают отрезки, линии, кривые, и рисуют у себя на листике.
Чертят отрезок 5 см, 3см, 7 см.

5. Графический диктант.
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6. Задачи и примеры на сообразительность:

У Веры 3 яблока, а у Паши пара.У кого яблок больше? Сколько яблок у обоих?

3+2-1=?

4-1+2=?

2+2+1=?

4+1-3=?

7. Игра «Отгадай». Победитель тот, кто быстро и правильно ответит на вопросы.

-Число 4 разложи на 2 числа. Одно из них -3. Назови второе число (1).

-Брату 1 год, а сестра на 2 года старше. Сколько лет сестре? (3).

-Угадай число, если к нему прибавить 2, получится 4? (2).

-Я задумала число, если его увеличить на 1, получится 5. Какое число я задумала? (4).

-Когда курица стоит на двух ногах, она весит 4 кг. Сколько будет весить курица, если встанет на одну ногу? (4).

- Как число 2 можно записать двумя одинаковыми числами? (1и1).

-Какими двумя одинаковыми числами, можно записать число 4? (2и2).

-У Маши было 5 конфет. Она угостила папу и маму. Сколько конфет осталось?

-У Веры 3 яблока, а у Паши-пара. У кого яблок больше? Сколько яблок у обоих?
-У бабушки было два внука: старший(Игорь) и младший(Саша). Бабушка купила им 5 шоколадок и сказала, чтобы старший взял себе на одну шоколадку больше. Как  Игорь, должен был поделить шоколадки?(3 и 2).

